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On.le Collegio, 
nel corso della seduta del Consiglio Nazionale del 9 aprile u.s. è stata approvata per appello nominale con 
12 voti favorevoli, 3 contrari e 6 astenuti la affiliazione della Federazione Toscana alla nostra 
Confederazione Nazionale. 
Nella stessa occasione il Presidente Nazionale Brunini ha dato notizia di aver richiesto ed ottenuto un parere 
legale dal prof. Giuseppe Vettori, ordinario di Diritto Civile presso l’Università di Firenze, il quale ha negato 
decisamente tale possibilità. 
Ciò non ostante lo stesso Presidente Brunini ha ritenuto che la sua personale lettura della norma statutaria 
avesse ragione delle obiezioni del prof. Vettori superandole e quindi ha messo in votazione, sostenendola, 
tale affiliazione con l'esito di cui sopra si è detto. 
Poiché ritengo di condividere il parere del prof. Vettori e poichè ritengo possano anche esservi anche profili 
di responsabilità nell'operato del Consiglio Nazionale, ritengo detta delibera illegittima e ne chiedo 
l'annullamento per le seguenti ragioni: 
  
1) Mancato rispetto delle regole che disciplinano l'attività di organi collegiali in caso di conflitto di interessi. 
Alla seduta del Consiglio Nazionale non solo hanno partecipato ma addirittura hanno votato, in senso 
favorevole, i consiglieri Corsinovi e Monciatti che come è noto rivestono, rispettivamente, anche la carica di 
presidente e di consigliere della Federazione Regionale Misericordie della Toscana. 
I Consiglieri Corsinovi e Monciatti si trovavano quindi in palese conflitto di interessi e quindi non solo non 
avrebbero potuto votare ma addirittura nemmeno avrebbero potuto partecipare alla discussione su tale 
argomento. 
La loro partecipazione alla discussione ed alla votazione rende quindi nulla la delibera adottata, secondo i 
principi generali in materia di votazioni degli organi collegiali in caso di conflitto di interessi. 
  
2) Mancato rispetto art. 1 Statuto confederale: 
l'affiliazione della Federazione è avvenuta senza che sia stata seguita la procedura di cui all'art. 1, comma 3 
statuto confederale. 
Non vi è stata infatti alcuna nomina di delegato confederale, nè quindi alcuna sua relazione circa l'attività di 
Federazione, e comunque non sono trascorsi i sei mesi dal ricevimento della domanda di affiliazione. 
  
3) Mancato rispetto art. 16 codice civile ed art. 1 statuto confederale: 
Come corretamente rileva il prof. Vettori, non è possibile che un'associazione tra Misericordie possa aderire 
a Confederazione, ma solo singole Misericordie o altri enti, ciò per evitare eventuali contrasti e conflitti sia tra 
Confederazione e associazione di II livello sia tra statuti. 
  
4) Mancato rispetto art. 16 codice civile, art. 6-12-22 statuto ed art. 21 regolamento esecuzione statuto 
confederale: 



Come già ritenuto sia dal Collegio probivirale sia dal prof. Vettori Federazione si pone in aperto contrasto 
con Confederazione, operando una sorta di decentramento non previsto nell'attuale statuto 
nazionale, minando direttamente le prerogative statutarie della Confederazione, e violando quindi il patto 
associativo tra le varie aderenti a Confederazione. 
 
  
Per tutte queste ragioni ai sensi dell'art. 36 Statuto confederale PROPONGO RICORSO al Collegio dei 

Probiviri  
  
al fine di ottenere la dichiarazione di nullità e comunque l’annullamento di tale deliberazione del Consiglio 
Nazionale e dei suoi effetti. 
Mi riservo ogni ulteriore difesa ed allego i seguenti documenti: 

- domanda presentata il 2 febbraio 2010 dalla Federazione Toscana 
- copia del verbale della votazione nominale con cui è stata adottata dal consiglio nazionale del 9 

aprile u.s. la delibera impugnata; 
- Elenco nominativo dei membri degli Organi sociali della Federazione Toscana 
- parere Prof. Vettori reso al presidente Brunini. 
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